
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 82/2025 vp

Vastaus kirjalliseen kysymykseen puolustusbudjetin nostamisesta

Eduskunnan puhemiehelle

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Timo Vornasen /tv näin kuulu-

van kirjallisen kysymyksen KK 82/2025 vp:

Mihin konkreettisiin toimiin hallitus aikoo ryhtyä Suomen puolustusbudjetin nostami-seksi

3—4 prosentin välille bruttokansantuotteesta?

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa:

Hallituksen talouspoliittisen ministerivaliokunnan linjauksen mukaan Suomi nostaa puolustus-

määrärahojen tason uhkaperusteisen ja tarvelähtöisen arvion perusteella vähintään kolmeen pro-

senttiin bruttokansantuotteesta vuoteen 2029 mennessä.

Puolustusmäärärahojen tason nosto tarkoittaa, että puolustuksen rahoitusta lisätään kevään 2025

kehyspäätöksessä noin 3,7 miljardilla eurolla seuraavan neljän vuoden aikana. 

Puolustusmateriaalihankintojen uusilla tilausvaltuuksilla käynnistetään maavoimien 2030-luvun

materiaalihankkeita etupainotteisesti. Tulevina vuosina lisärahoitusta tullaan kohdistamaan 

muun muassa kriittisen toiminnan turvaamiseen ja puolustusmateriaalin kunnossapitoon, joilla 

rakennetaan kykyä puolustusjärjestelmän pitkäaikaiseen taistelun kestävyyteen. Puolustuksen 

tukirakenteita kuten henkilöstön määrää, logistiikkaa ja infraa tullaan vahvistamaan. 

Lisärahoitusta kohdistetaan myös vapaaehtoiseen maanpuolustustoimintaan sekä puolustusalan 

tutkimus-, kehittämis- ja innovaatiotoimintaan. 

Varsinainen kehyspäätös määrärahojen ja tilausvaltuuksien kasvattamisesta tehdään osana vuo-

sien 2026–2029 julkisen talouden suunnitelmaa. Puolustusmäärärahojen nosto on valmisteltu 

yhteistyössä valtiovarainministeriön kanssa.

Valtioneuvoston puolustusselonteon mukaan Venäjän sotilaallisen suorituskyvyn kehittäminen 

ja maan poliittiset tavoitteet muodostavat pitkäkestoisen turvallisuusuhkan Euroopalle ja Suo-

melle. Suomella on oltava jatkuva kyky vastata laaja-alaiseen vaikuttamiseen, pitkäkestoiseen 

sotilaalliseen painostukseen sekä vuosia kestävään laajamittaiseen sodankäyntiin kansallisin 

voimavaroin ja osana Natoa.



Suomen kanta siihen, mille tasolle Naton puolustusmenotavoite tulisi korottaa, päätetään erik-

seen.

Helsingissä 9.4.2025

Puolustusministeri Antti Häkkänen
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